

魅力社团

徽京剧“老调”酿“新声”

□刘婉 张辉

魅力社团 合肥市和平小学

“小白鸽”徽京剧社团

在每周一节的戏曲课上，教室里韵味悠扬的戏曲声飘荡在校园的每个角落，这么好听的京剧来自哪里？当然是来自我们下面所要介绍给同学们认识的社团呀。

为了让更多的同学全面了解优秀戏曲文化，感受传统文化的韵味和魅力，提升同学们的戏曲素养，更好地传承和弘扬中华民族戏曲精粹，合肥市和平小学特成立“小白鸽”徽京剧社团。

该社团成立于2017年4月，后又于2018年9月增设和平小学“小白鸽”徽京剧社团梯队班，并设有专门的戏曲教室，由国家一、二级演员及戏曲专家担任社团的授课老师，对同学们的身段、演唱进行指导，校内音乐老师也担任监制老师进行督促和训练。在老师和热爱戏曲艺术的同学们共同努力下，社团现有团员100余人。同时学校将戏曲课程纳入课表中，使戏曲教学覆盖率达100%。

刚开始很多同学都不知道什么是戏曲，也没有接触过，但是在指导老师现场亮嗓子后，同学们的好奇心和兴趣一下子就被点燃了，迸发出极大的热情，个个跃跃欲试，纷纷表示：“我要学，我想学！”通过安徽省专业的戏曲老师每周来学校两次对同学们进行手把手的培训后，经过一年多的不懈努力和坚持，同学们的一招一式尽情地展示出了戏曲的“手、眼、身、法、步”等基本功。社团所排练的节目《梨花颂》，在学校和家长的大力支持下，参加演出获奖无数，得到了广大媒体的关注及家长的一致好评。

合肥市和平小学陈祥文校长说：“希望同学们能站在和小戏曲的舞台上，用心灵唱出属于自己的人生曲调。”

小演员们说一说

三（1）班 魏墨瞳（tóng）：从很小的时候起，我就对戏曲十分喜欢，每次电视一放戏曲我就盯着看，很庆幸自己被选为戏曲社的一员。以后我还将在努力学习文化课的基础上认真学习戏曲，让我们国家的国粹能够传承下去，让更多的人爱上戏曲。

三（12）班 刘潇宇：通过社团活动，让我认识了更多的同学，也让我对我们国家的戏曲有了更深的了解，同时也让我觉得能够将祖国优秀的戏曲文化，在我身上得以传承，让我倍感自豪。

我们在演出现场

看我们表演得有模有样

快乐书迷爱阅读

□刘婉 汤应勤

魅力社团 宁国市中溪中心小学小溪流悦读社团

读书可以获取知识，读书可以陶冶情操，读书可以荡涤心灵。笛卡尔说：“阅读好书，就像跟过去最优秀的人物对话一样”。如何让每一位同学，每一个家庭在读书活动中沐浴文化的恩泽，接受传统文化的洗礼，享受阅读的快乐？宁国市中溪中心小学小溪流悦读社团是这样回答我们的：为每一位热爱读书的同学打造知识的海洋，激发同学们阅读的兴趣与热情，养

成多读书，读好书，会读书的习惯，让他们寻找到生活的榜样，净化自己的心灵。

小溪流悦读社团在宁国市春芽志愿服务队的支持下，在辅导老师的耐心辅导和努力下，成立五年来，小社员们虽然走一届换一批，但坚持阅读、习作、活动、思考的品质始终如一。社团的同学们不仅仅阅读、更会悦读，大家一起在读书中收获，在读书中成长。

通过阅读，同学们进步都很快，其中有同学获得宣城市“阅读伴成长”征文比赛一、二等奖，也有同学获得“民族团结”征文比赛的二、三等奖。在各类报刊杂志作品征集及讲故事比赛中更有多名同学踊跃参与，取得优异成绩。社团所培养出来的优秀小社员们，出类拔萃，如雨后春笋。

小溪流悦读社团就像春雨一样，滋润着同学们的心灵，伴随着同学们快乐成长。就如同宁国市中溪中心小学王进校长所说：“阅读不仅可以让孩子们收获知识，认知世界，还能让孩子们站得更高，看得更远，更能让孩子们感受生命的美好，实现人生的价值。”

小书迷有话说

四（1）班 叶倩：在进入悦读社团之后，我每个月都会认真地读一本好书。我在书中学到了许多好词好句，有时因为读得太入迷，把自己都当成主人公了。

六（1）班 叶子彤：参加了悦读社团之后，我有幸在阅读中结识了很多朋友，我开始爱上了阅读，更开心的是妈妈也开始抽出时间陪我一起阅读，无论是社团里的朋友，还是读一本好书，都能给我枯燥的学习生活增添一抹色彩。

课间同学们在静心阅读

小社员制作的阅读小报

一周快报

合肥市芙蓉小学

萌娃认领班级树

□胡萍萍

“班级树”认领活动是合肥市芙蓉小学植树节的一项传统活动，3月12日上午，学校将果树的养护权交于班级，给小树取名、日常养护，再到写观察日志，全部由师生共同完成。

孩子们拿着印有班级合影和口号的特色名牌，在老师的帮助下，争相踮着脚往桃树上挂。“好希望它快快长大”，孩子们一边叽叽喳喳，一边忙不迭地给“班级树”培土、除草、浇水，欢笑和着泉水叮咚，洒向棵棵树苗。

同时，为鼓励学生继续养护“班级树”，学校特意为所有班级颁发“绿色基金”，以供师生采购养护工具，使学生们积极投入到绿化校园的建设中来。